



农发行苏州市分行 掀起学习六中全会精神热潮

□ 本报记者 李道海 通讯员 丁瑞志

为深入贯彻学习党的十九届六中全会精神,农发行江苏省苏州市分行推进“四学”模式,深刻感悟成就伟力、传承运用宝贵经验,从百年党史中汲取服务乡村振兴的奋进力量。

全会召开后,该行第一时间召开党委会议,先学一步、学深一层,会议原原本本、逐字逐句学习党的十九届六中全会精神全文;第一时间购买《党的十九届六中全会精神〈决议〉学习辅导百问》《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》等教材110套,全体党员人手一册,学深悟透,保质保量完成规定学习内容;组织学习新华社、《人民日报》等官方社论评论,实时感知全会动态,准确把握精神实质和丰富内涵,全面掀起学习热潮。

该行党委班子成员发挥头雁作用,召开十九届六中全会精神专题学习研讨会,党委成员和部室负责人交流心得体会,吃透精神实质,力争融会贯通,努力将全会精神转化为正确判断形势、科学预见未来、把握历史主动的重要思想武器,转化为想问题、作决策、办事情的重要遵循,转化为锤炼党性、加强党性修养的重要指引;召开业务推进视频会,由行领导带领市、县行党员干部,学习十九届六中全会精神,进一步统一思想、凝聚共识、坚定信心、增强斗志。

该行切实把学习的激情转化为工作动能,让乡村振兴事业插上翅膀。坚持把学习全会精神与“我为群众办实事”结合起来,全辖制定实事清单159项目,目前完成率100%;坚持把学习全会精神和服务国家重大战略结合起来,2021年已累计审批项目近百亿,支持了昆山长三角一体化提升项目;坚持把学习全会精神推进从严治党结合起来,注重管厚厚爱,扎实开展警示教育,从严从实管理作风,激发员工思想自觉和行动自觉。

农发行密云支行 推动党史学习教育提质增效

2021年以来,农发行北京密云支行党支部以党史学习教育专题组织生活会为起点,继续深入学习党史,通过扎实有效的学习,促进思想觉悟再提高,在学思践悟中筑牢理想信念。坚持抓思想建设、抓战略执行、抓实干担当、抓企业文化,真正把学习效果转化为工作的动力和成效。

该行继续坚持集中学习和自主学习相结合、理论学习和实践学习相结合、线上学习和线下相结合的学习方式常态化开展学习教育;通过阅读党史书籍、收看专家讲座、观看革命历史题材剧等活动,培养对党的政治认同、情感认同、价值认同;巧用网络资源,用活微信群,转发党史知识、党史故事,方便党员利用碎片化时间随时随地学。

该行结合个人工作和思想实际,从“为何学、学什么、怎么学”,开展研讨和交流,引导党员干部从党史中汲取“为什么出发”的信仰之源,永远保持中国共产党人的奋斗精神,不断增添干事创业的新动能,从党史中汲取“走什么样的道路”的实践智慧,始终坚定“四个自信”、增强“四个意识”、做到“两个维护”;从党史中汲取“怎么走”的宝贵经验,大力弘扬党的优良传统和作风;发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛的“三牛精神”,旨在为民、重在办事、精于专业、诚

于务实,用数字说话、用事实说话,把党史学习教育激发的热情转化为推动发展、改革攻坚、高质量发展的干劲,全身心投入到服务乡村振兴工作中。

该行把对党忠诚体现到忠诚于党的信仰上,体现到忠诚于党的组织上,体现到忠诚于党的理论和路线方针政策上,守护好党组织交给的“责任田”;开好党史教育民主生活会、组织生活会,针对教育工作中存在的问题与不足,坚持把政治建设摆在首位,以“党建+”为统领,抓重点、补短板、强弱项,着力在提高党的建设质量上下功夫,做到有阵地、有抓手、有声音,把支行党建工作做得更加坚强有力,为支行持续发展打造风清气正的政治生态。

下一步,该行将以学促做、以知促行,把学习成果及时转化为推动高质量发展的实际行动,勇毅笃行开新局、谋新篇,形成党建建基更加牢固,支部引领力、支部战斗力、干部执行力持续提升,形成党史学习教育与工作有机结合,以党建引领保障支行高质量发展的生动局面。同时,继续开展“我为群众办实事”实践活动,把服务做到客户心坎上,把关心贴到员工心坎上;提升队伍凝聚力、战斗力和向心力,凝聚发展合力,服务乡村振兴推动农发行工作实现更高质量发展。

农发行毕节分行 开展党史教育档案工作交流会

在党史学习教育总结阶段,农发行贵州省毕节分行党委班子及时安排部署,由该行党委委员、副行长周石带领辖内各党支部档案管理人员赴金沙支行开展党史学习专题档案观摩交流会。

据悉,此次现场观摩地点选择辖内金沙支行,主要原因是农发行金沙支行的党史学习专题档案在此前获得省分行党史学习教育巡回指导组的肯定。交流会现场,先由农发行金沙支行向与会人员分享党史学习教育档案归档方

法、整理步骤,随后大家现场翻阅档案资料,共同探讨,交流了整理资料过程中的一些经验与做法,找出不足,取长补短,明确了党史学习教育档案整理工作的重点。

此次交流会为大家感觉“无从下手”的档案工作理清了思路,提供了“照搬照抄”的样板,是农发行毕节分行“讲好红色故事,留存时代记忆”的有力举措。下一步,该行将多组织此类学习交流,会好经验共分享,好做法同交流,齐心协力推动各项工作稳步前进。 靳盼文

农发行新沂市支行 重温“七一”讲话 感悟思想伟力

为进一步提高党支部的思想政治素质和工作能力,进一步明确基层党组织建设内容,改进基层党组织的工作方式,增强基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力,发挥好基层党组织的战斗堡垒作用,农发行江苏省新沂市支行召开重温“七一”讲话重点篇目,感悟思想伟力专题学习会。

通过专题学习,该行党员同志立意高远、气势磅礴、思想深邃,鲜明阐释了“一个主题”,豪迈作出了“五个庄严宣告”,高度凝练了“伟大建党精神”,紧紧围绕“以史为鉴、开创未来”

提出了“九个必须”的重大要求,向全体中国共产党党员发出“伟大号召”,通篇闪耀着马克思主义的真理光芒,展现着人民领袖的勇毅担当和赤诚情怀,是新征程上中国共产党人的赶考宣言,是实现中华民族伟大复兴的进军号角,是中国共产党和中国人民向世界的庄严宣告,是党的理论创新史上又一篇光辉文献。

通过重温经典,该行党员同志不仅进一步丰富了理论知识,更新了思想观念,更增强了党支部的凝聚力和战斗力,使战斗堡垒作用发挥得更好。 陈英杰

农发行四川省分行办好“四大课堂”

学思践悟六中全会精神

国农业发展银行乡村振兴资金捐赠仪式



2021年以来,农发行四川省分行坚持把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前重大政治任务,作为推进党史学习教育持续走深走实的关键内容,切实办好“启动、自选、测试、实践”四大课堂,掀起学习热潮,学思践悟全会精神,为“开门红”汲取强大前行力量。

办好启动课堂,点燃学习推动引擎。该行召开党委扩大会议,观看党的十九届六中全会精神发布会,学习党的十九届六中全会精神,深入领会总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重要意义,深入领会以史为鉴、开创未来的重要要求。为推动全行精神落地见效,该行结合实际制定了《关于认真学习贯彻党的十九届六中全会精神实施方案》和实施方案清单,细化学习内容、学习重点、学习要求,并从学习引导、研讨交流、专项测试及宣传报道四个方面作出具体安排,并把全会精神学习情况作为重点工作,推进从严治党结合起来,注重管厚厚爱,扎实开展警示教育,从严从实管理作风,激发员工思想自觉和行动自觉。

该行充分运用党委首要议题学习、党委中心组理论学习、党支部“三会一课”等形式组织专题学习研讨和宣讲宣传,吃透全会精神实质,把握核心要义,筑牢思想之基,补足精神之“钙”。同时,该行召开党委理论学习中心组(扩大)学习会,专题学习党的十九届六中全会精神。会议集体观看了学习贯彻党的十九届六中全会精神相关视频并围绕学习内容进行交流研讨,各级党组织主动创新学习形式,丰富学习手段,领导带头宣讲,广泛组织研讨,引导党员干部主动结合自身工作谈学习心得、谈思想感悟、谈实践认识,在党的百年奋斗重大成就和历史经验中坚定理想信念,从“两个确立”中强化旗帜引领把握前行方向。

农发行安徽省分行团委举办写作知识讲座 提升青年员工综合素养

学以致用,为农发行高质量发展贡献青春智慧和力量。

伴随着深情朗诵《难忘祖母几句话》,讲座拉开序幕。该作品作者——中国作家协会会员、农发行安徽省分行行政服务处处长张应通过讲授金融文学相关知识,分享文学创作经历体会,引导青年员工从生活中探寻文学创作素材,在创作中进行心灵与生活的真诚对话,指出文学教人感恩、教人向善、教人进取,好的散文是想出来的、走出来的、看出来的、读出来的。通过授课,青年员工走进了文学世界,丰富了文学知识,提升了文学素养。

随后,农发行安徽省分行办公室靳远结合文稿实例,围绕“构思准确、逻辑清晰、语言凝练”三方面,分享公文写作思路方法和心得体会。现场青年员工一边认真听讲,一边记下干货

满满的知识点,纷纷表示收获颇丰,要把所学化为所用,在工作中树立精品意识,注重素材收集,勤于日常锻炼,不断提升公文写作水平。

此次活动以写作讲座为载体,以提升青年员工工作技能为着力点,既有滋养心灵的文学知识普及,又有实



谱写服务乡村振兴新篇章 ——农发行新疆分行用党史光芒照亮奋进之路

自党史学习教育开展以来,农发行新疆分行党委周密安排、精心组织,立足实际、守正创新,积极推动党史学习教育与各项业务工作紧密结合,在助推产业发展、服务乡村振兴上彰显学习教育成果,用党史光芒照亮奋进之路,递交出一份忠诚和担当的答卷。

随着党史学习教育动员大会召开,一场130个基层党组织、2000余名党员、干部广泛参与的党史学习教育在农发行新疆分行全面展开。对此,农发行新疆分行党委以上率下,全面实施,形成党委书记全面抓、党委委员分工抓、领导小组办公室具体抓的工作格局,推出7大类38项具体措施,推进党史学习教育秩序井然。

为了让全行党员、干部更加清楚地了解党史学什么、怎么学?该行坚持“关键少数”示范学,区分党委带头通过党委“首讲”、党委理论学习中心组集体学习研讨、讲授专题党课和赴基层行调研督导等方式,深入开展学习交流 and 宣讲解读,2021年开展“首讲”学习43次,中心组专题学习9次,各级党组织专题学习815次;党委书记和纪委书记在全行范围内讲专题党课2次,各二级分行(直属支行)和县级支行主要负责人讲党课192次。

各基层党组织紧随其后,认真落实“三会一课”制度,利用“班前+班后”“线上+线下”,通过创新开展微党课、微故事、微朗读、微分享、微视频“五微”和小广播、小阶梯、小长廊、小口袋书、小夜校“五小”等活动,增强全体党员、干部学习党史的积极性和主动性,全年全辖各党支部开展集体学习近5000次、党日活动1200余次。

该行开展“红色基因,唱红色歌曲、说红色故事”等特色活动,区分行机关举行“庆祝建党100周年”主题党日活动,参观新落成的机关党建活动室,向老党员颁发“在党50年”纪念章;参加“听党话、跟党走”演讲比赛获得总行二等奖的好成绩,参加总行庆祝建党100周年征文和“我身边的共产党员”故事征集活动,获得二等奖2个、优秀奖3个等。

该行开展“红色基因,唱红色歌曲、说红色故事”等特色活动,区分行机关举行“庆祝建党100周年”主题党日活动,参观新落成的机关党建活动室,向老党员颁发“在党50年”纪念章;参加“听党话、跟党走”演讲比赛获得总行二等奖的好成绩,参加总行庆祝建党100周年征文和“我身边的共产党员”故事征集活动,获得二等奖2个、优秀奖3个等。

该行开展“红色基因,唱红色歌曲、说红色故事”等特色活动,区分行机关举行“庆祝建党100周年”主题党日活动,参观新落成的机关党建活动室,向老党员颁发“在党50年”纪念章;参加“听党话、跟党走”演讲比赛获得总行二等奖的好成绩,参加总行庆祝建党100周年征文和“我身边的共产党员”故事征集活动,获得二等奖2个、优秀奖3个等。

该行开展“红色基因,唱红色歌曲、说红色故事”等特色活动,区分行机关举行“庆祝建党100周年”主题党日活动,参观新落成的机关党建活动室,向老党员颁发“在党50年”纪念章;参加“听党话、跟党走”演讲比赛获得总行二等奖的好成绩,参加总行庆祝建党100周年征文和“我身边的共产党员”故事征集活动,获得二等奖2个、优秀奖3个等。

该行开展“红色基因,唱红色歌曲、说红色故事”等特色活动,区分行机关举行“庆祝建党100周年”主题党日活动,参观新落成的机关党建活动室,向老党员颁发“在党50年”纪念章;参加“听党话、跟党走”演讲比赛获得总行二等奖的好成绩,参加总行庆祝建党100周年征文和“我身边的共产党员”故事征集活动,获得二等奖2个、优秀奖3个等。

测试题分为单选、多选和判断题三种类型,答题完毕后可以查看成绩并核对答案和知识详解。目前,全辖干部职工参与率超过95%,参与测试通过率100%。

办好实践课堂,检验学习见实效。该行深入领悟“十个坚持”的宝贵历史经验,主动联系工作实际,查找2021年目标任务和2022年“开门红”短板弱项,迎难而上,勇毅前行,切实开展“我为群众办实事”的实际行动,转化为推动业务高质量发展的硬实举措;坚持人民至上,践行为民情怀,用心用力用情解决人民群众“急难愁盼”问题。截至目前,该行“我为群众办实事”实践活动项目886个已全部完成,完成率为100%,并从2021年7月开展“我为群众办实事”十佳实事评选活动。“我为群众办实事”的实际行动,转化为推动业务高质量发展的硬实举措;坚持人民至上,践行为民情怀,用心用力用情解决人民群众“急难愁盼”问题。截至目前,该行“我为群众办实事”实践活动项目886个已全部完成,完成率为100%,并从2021年7月开展“我为群众办实事”十佳实事评选活动。“我为群众办实事”的实际行动,转化为推动业务高质量发展的硬实举措;坚持人民至上,践行为民情怀,用心用力用情解决人民群众“急难愁盼”问题。截至目前,该行“我为群众办实事”实践活动项目886个已全部完成,完成率为100%,并从2021年7月开展“我为群众办实事”十佳实事评选活动。

彭建清 吴杰

用的公文、新闻写作方法讲授。青年员工表示,将好好学起来,认真用起来,既以业务为纲,做行家里手,也以笔为犁,提炼工作成果,把提升工作技能同服务三农的责任担当结合起来,更好地为安徽农村振兴高质量发展做贡献。 左梦瑶



谱写服务乡村振兴新篇章 ——农发行新疆分行用党史光芒照亮奋进之路

年确定为群众办实事清单数量768个,办利率100%。

聚焦客户服务。农发行新疆分行大力推进战略合作、政策宣讲、项目对接“三合一”服务专项行动,不断延伸拓展“朋友圈”,形成银政企服务群众合力,区、地、县三级累计签订战略合作协议131份;创新信贷模式,推出国有农地+、棉纱仓单贷等新融资模式,缓解特殊形势下的企业发展困境;全面推广网上银行、手机银行、“速汇通”、银企直联等线上结算方式,提高客户资金支付、结算效率。

聚焦基层需求。农发行新疆分行畅通反映问题和渠道,开通党委书记信箱,推进民主管理,进一步密切联系基层员工;党委班子成员分赴基层行开展蹲点调研和专题调研,收集问题意见建议96条,形成台账做到销号管理;建立行领导和部门高质量发展联系行制度,帮扶成效与绩效考核挂钩,确保真正为基层纾困解难;搭建“农发行新疆分行业务交流平台”,随时解决全辖业务办理过程中遇到的难点问题;建立跨部门办贷协调机制,组建两批、共5个业务攻坚队赴基层推动项目营销、疑惑解答“一盘棋”,全年开展调查评估项目270个、金额574.77亿元。

聚焦民生所盼。农发行新疆分行开展全行员工思想动态调研分析,全面掌握员工需求,列出问题清单15个并逐一提出解决方案;注重关爱员工健康,举办健康讲座,推出“迎冬奥”健步走、建立兴趣小组、开展心理辅导讲

座等关心关爱举措,为员工身心健康保驾护航。为改善员工工作、生活环境,通过改建停车棚、购置午休椅等形式,让员工快乐办公,把“我为群众办实事”与“民族团结一家亲”活动相结合,不断巩固深化民族团结成果,全行通过开展“访惠聚”驻村工作和“民族团结一家亲”活动,办实事好事1415件(次)。

“十四五”开局之年,农发行新疆分行紧扣党史学习教育主线,把党旗插在服务乡村振兴一线,取得显著成效。2021年,该行累放各类贷款1408.15亿元,贷款余额突破2500亿元,达2544.68亿元,贷款净增442.65亿元,其中累放额和净增额均居全区金融同业首位。为推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,该行投放帮扶贷款737.34亿元,余额1004.72亿元;投放额和余额保持全区金融同业前列;累放2021年度粮食收购贷款78.25亿元,同比增加15.99亿元,支持夏粮收购量占社会收购量的九成以上;支持棉花产业不动摇,累放贷款525.42亿元,创棉花目标价格改革以来历史新高;积极落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,投放农地类贷款91.11亿元;以乡村建设为重点,分别投放城乡一体化和水利建设贷款156.44亿元、26.64亿元……一个个数据、一件件大事实,引领全区广大群众奋进新时代,推动全区全面推进乡村振兴战略步入新阶段,农发行新疆分行高质量发展开创了新局面,呈现出新气象。 景晶